



“锡引力”升级！今年引进10万大学生

2020年，无锡引进各类人才近10万人，同比增长11.3%，其中高层次人才近1万人，同比增长10%，9200多人通过人才新政落户无锡……2月24日，现代快报记者从2021年全市人力资源社会保障工作会议获悉，作为“中国年度最佳引才城市”，无锡市积极探索人才引育机制创新，人才“锡引力”不断升级，2021年全年计划再引进各类大学生10万人以上、高层次人才1万人以上。

陈敏

去年，无锡深入实施“太湖人才计划”升级版2.0，出台“锡引”工程升级版8条举措，在户口迁入、租房安居、创业扶持、交通文旅等方面给予大学生更大力度支持。此外，开发建设高校毕业生“云招聘”平台，组织“无比爱才，锡望您来”系列引才活动和“百企千才高校行”校园招聘活动，精准对接并引进了大批人才来锡发展、落户。

2021年，无锡人社将持续推进“太湖人才计划”，发挥奖补资金杠杆作用，激发市场主体和中介机构聚才活力；深入实施“锡引工程”，持续创新应届高校毕业生精准招聘模式，建立产业校企合作联盟，扩大青

年学生就业见习和实习实践的规模；加大行政事业单位、国有企业引进优秀毕业生力度，启动建立青年人才“蓄水池”，探索更有效的引进服务机制，积极组织和参与重要引才活动和赛事。

无锡人社将探索校企联合培养大学生和大学生适岗培训体系建设，稳步推进职称工作改革，提升评审结果公信力，落实分类推进人才评价机制改革措施，完善专技人员公共科目继续教育在线学习平台。完善人才服务体系，构建大学生等青年人才关爱体系，在能力提升、情感交流、文化融合、职业生涯、权益维护等方面提供贴心服务。出台《进一步促进新时代

人力资源服务业高质量发展的实施意见》，推动人力资源产业持续健康发展，新增机构不少于40家，人力资源服务业产值突破360亿元。

此外，提升人事管理水平。将优化事业单位公开招聘流程，在公开公平公正基础上，探索多样化公开招聘方式，鼓励事业单位引进高层次人才、招聘优质毕业生。完善事业单位工作人员聘用制度，激励事业单位采取竞聘上岗、能上能下的岗位聘用制度。推进事业单位薪酬改革，贯彻国家和省事业单位高层次人才工资分配激励机制，落实事业单位高层次人才协议工资制、科技成果转化绩效有关政策。

无锡风雷小商品市场焕新颜



疏导点改造后，市民多了一处休憩的场所 梁溪城管供图

2020年5月12日上午9点，随着“轰”一声巨响，无锡人熟悉的风雷小商品市场疏导点进入全面破拆阶段……转眼牛年已至，曾经那个环境卫生脏乱、安全隐患突出的风雷小商品市场疏导点，如今焕发新颜，道路宽敞了，环境变美了，新增的小游园更是让周边居民多了一个健身锻炼、休憩游玩的好去处。

错落有致的青砖瓦房，河道两旁的阴阴垂柳，转角处由青瓦堆砌而成的景观小品，无不显现出雅致的江南韵味。而在街巷的另一侧，一辆辆小轿车整齐有序地停放着，与之前交通拥堵的现象形成鲜明对比。蜿蜒曲折的小径旁绿草茵茵，造型别致的景观廊架下几位老人正在悠闲地聊天。徜徉在如今的小巷，宛若置身于小桥流水人家，浓郁的水乡气息扑面而来。

梁溪区城管局工程办朱明介绍：“风雷小商品市场疏导点整治改造工程道路总长度800米左右，增设停车位70个左右，绿化改造面积达3000平方米，整体道路改造达4000平方米。”

江海街道综合行政执法局副局长吴志刚说：“原先的风雷小商品市场，由于沿街店面经营业态纷繁复杂，存在交通压力大、噪音扰民等问题，为解决这些问题，去年对疏导点进行拆除，在这里东西向为健身步道，南北向为口袋公园，方便居民出行，提升了整体小区市容环境。”

“现在这里环境变美了，变干净了，墙面上还有美丽的彩绘，我们看着心情也舒畅，我们时常会在这条路走走，小游园里坐坐、晒晒太阳、跳跳舞，别说有多开心了！”附近居民们笑着说。 高艺 吴发亮



绿化养护工“客串”消防员

2月24日下午2点49分，在无锡市新吴区金城路高架由东往西方向春阳路段，一辆小车不明原因起火。所幸，新吴区城管局绿化养护单位无锡市园林工程有限公司的王中亮正在附近为高架上的绿化进行浇水作业，见此情形，他立刻驾驶水车赶往灭火。当消防人员到达现场时，火势已得到有效控制。

据新区城管局绿化科赵工介绍，今年50岁的王中亮在公司工作10多年了，“见到车辆着火，他当下就想到自己的水车里有水，没来得及考虑自己的安危，他就去救火了。”

高艺/文 新吴城管供图

14:49

2021.02.24 星期三

无锡首位！七旬老伯拿驾照

2月23日，今年已经73岁的顾丙忠先生成功通过了驾考科目三、科目四的考试，顺利取得了C2驾驶证。据悉，自2020年11月20日起，公安部交管局“放管服”改革优化营商环境12项措施正式实施，小型汽车驾驶证申请年龄上限由原来的70岁改为不设上限。顾丙忠也成为了新措施实施以来无锡市获得驾驶证的第一位七旬老人。

据了解，新措施实施以后，至2月23日，无锡地区包括江阴、宜兴共有37位老人有意愿报名参加驾考，其中27位老人通过了“三力”测试，最终只有顾丙忠一人顺利通过所有考试科目，取得了驾驶证。

“三力”测试，即记忆力、判断力、反应能力的测试，70岁以上老年人报名考领驾驶证，报名时需先进行“三力”测试，测试通过后再报名，“三力”测试成绩有效期为三个月。

记者了解到，顾丙忠老人心中一直有一个“驾驶梦”，奈何以前没有条件，始终不能圆梦。一次偶然的的机会在报纸上看到了公安部推行的“放管服”12项措施，立刻决定报名参加驾考，要圆自己一个“驾驶梦”。

顾丙忠告诉记者：“年轻时就想开车，包括摩托车也喜欢，但是当时



顾丙忠拿到驾驶证后十分喜悦

都没有条件，很无奈。现在有条件了但是年纪又大了，所以去年我看到有机会立刻就选择了报名，我的孩子们也都支持我。”

自去年12月报名以来，顾丙忠始终坚持着自己的梦想，克服了不少困难，所有考试科目都是一次性通过，最终考取了驾照。记者了解到，2月23日共有3位老人参加了科目三考试，只有顾丙忠成功通过。记者询问其考试技巧时，顾丙忠表示：“除了之前的练习外，心态一定要好，我心态就很好，心态放好就没

问题的。”

据悉，在实际操作理论考试科目包括“三力”测试时，无锡交警部门同时会协助老年人进行计算机的操作。在科目二、科目三考试前，交警部门专门安排血压测量，对于血压过高的老年人，会对其进行心理疏导或是劝说其延缓进行考试。“我本来开机都不会，根本不懂电脑，他们一点点教我帮助我，直到我能独自进行操作，我真的很感激他们。”顾丙忠对于考试期间交警部门提供的服务赞不绝口。 尤力庭 文/摄

意外查出宫外孕，及时抢救脱险

今年春节对于宜兴市民刘女士来说，过得可谓“惊心动魄”。大年初四，她因宫外孕大出血命悬一线，经宜兴市中医医院及时抢救，才幸运地躲过一劫。

2月15日（大年初四）下午3点多，宜兴市中医医院妇科接诊了一名停经74天、腹痛6小时的患者刘女士。刘女士今年35岁，当天上午用试纸自测后才发现自己怀孕了，之前她一直没注意。医生根据B超等检查结果结合病史，诊断刘女士

为异位妊娠（俗称“宫外孕”）、腹腔内出血。

由于刘女士腹腔内出血持续增多，血压很快下降，已处于休克状态，需要立即手术。妇科副主任医师曹燕在顾主治医师的配合下，为其实施了急诊腹腔镜手术。

历经一个多小时的紧张手术，刘女士转危为安，被转入妇科病房进一步观察治疗，目前已康复出院。 吴夏 潘静 朱鲸涓

双色球今晚开奖奖池9.24亿元

今晚双色球第2021019期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值104点，大幅下滑，本期可关注和值小幅回升，区间在105-130之间。上期落号开出1枚，落号奖号连续2期开出，本期可关注3尾数1枚落号开出。上期无连号开出，连号奖号连续3期开出后出现隔期，后期有走热趋

势，本期可关注大数区域二连号。上期蓝球开出06，本期关注1路小号开出。

本期综合推荐(10+2):05、07、11、14、16、20、24、25、29、30+04、07。 (仅供参考)高艺

